UBAXXI - Algebra A - 2do. Parcial - 14/06/2023 - Tema 1: resolucién

- Ejercicio 1 (1,25 puntos)
1+ 29+ 323+ 204 =2
Dado el siguiente sistema no homogéneo < z; — x5+ x4 = 1
3r1+ a2+ dx3—4dxs—4=0
Elegi la tinica opcién que muestra su conjunto solucion.

A) {a(l;=9;2:1) + (1, 1;0;0), € R} )

C) {(1;-9;2;1) + a(1;1;0;0),« € R}
B) {(1;1;0;0)} D)

{(1;
{(1;-9;2;1)}
Respuesta: A)

Resolucion

Si se escribe el sistema en forma matricial y se lo triangula, una posible forma de escribir el conjunto
solucion es (1+xy; 1 —9x4;224; x4). De esta expresion se puede encontrar la opcién correcta. Estos
contenidos los podés encontrar en la sesion 8.

- Ejercicio 2 (1,25 puntos)

2 =3 4
Sea la matriz A= (|5 0 -1
2 -1 =2
Elegi la tinica opcién que muestra el determinante de la matriz A2
A) —46 C) 2116 Respuesta: C)
B) 46 D) 92
Resolucion

El determinante de una matriz cuadrada se puede calcular como el cuadrado del determinante de
la matriz. Con esta propiedad es posible encontrar que el determinante de la matriz dada es —46
y luego, elevar este niimero al cuadrado para obtener la respuesta al problema. Estos contenidos
los podés encontrar en la sesion 10.

- Ejercicio 3 (1,25 puntos)
Considerd la transformacién lineal 7" : R* — R3 dada por

T(xy;29;x3) = (3x1 — 3wy — x3; 71 + 209 + x3; 229 + 223).

Si C' representa el cubo unitario, indica cual de los siguientes valores representa el volumen de la
imagen de C por T

A) 2 C) 10 Respuesta: C)
B) -10 D) —1—??
Resolucion
3 -3 —1
Armamos la matriz asociada a T que es 1 2 1 |. Calculando el determinante de esta
0o 2 2

matriz tenemos que es 10. Y como Volumen de T(C') = (Volumen de C) | det(Ar)| (donde C' es
una figura cualquiera) tenemos la respuesta. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 12.

- Ejercicio 4 (1,25 puntos)
Considerd T : R?* — R? dada por T'(z1; 2;23) = (31 — 319 — 3; 01 + 229 + X35 279 + 273)
., Cual de los siguientes valores corresponde a la dimensién del nticleo de 17

A) O C) 2 Respuesta: A)
B) 1 D) 3



Resolucién
Igualando el vector imagen al vector nulo tenemos (3x1 —3xs —x3, v1+2x2+x3, 202+2x3) = (0,0,0)
de donde obtenemos el sistema
3r1 —3x9 —ax3 =10
x|+ 233'2 +x3 = 0
2.7,‘2 + 2.733 =0
Como el determinante de la matriz asociada a este sistema tiene determinante no nulo entonces este

sistema tiene solucion tnica, y al ser homogéneo, ésta es el vector nulo. Por lo tanto la dimension
del nticleo es cero. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 12.

Ejercicio 5 (1,25 puntos)
Sea z un numero complejo que satisface la ecuacién:

zZ+ 2

=3z -3

Indicé la tnica opcion que muestra la parte imaginaria de z.

A) -3 C) 2 Respuesta: A)
B) 0 D) —&
Resolucién

Una estrategia que resulta 1til es escribir z = a4 bi en la ecuacién del enunciado. En este caso, nos
quedaria &5”2 = 3a + i — 37 y, de aqui, desarrollando podemos hacer visible la igualdad entre
dos nimeros complejos escritos en su forma binémica: %2 + gz = 3a + (—3b — 3)i. Usando ahora
que “dos numeros complejos son iguales si coinciden en sus partes reales e imaginarias”, podemos
plantear que % = —3b— 3 y de alli despejar b, la parte imaginaria del complejo z. Estos contenidos
los podés encontrar en la sesion 13.

Ejercicio 6 (1,25 puntos)
Sean los niimeros complejos z = 3 [cos (2F) +isin (2)] y w =7 - 22,
Indica la tnica opciéon que muestra una afirmacién verdadera

A) La parte imaginaria de w es nula.
B) El nimero w se ubica en el tercer cuadrante.
C) El niimero w tiene argumento menor a 7 y mayor a 7.

D) EI ntmero w tiene argumento menor a 7.

Respuesta: D)

Resolucion

Para resolver este ejercicio podremos elegir la opcién correcta si conocemos el argumento de w.
Usando la definicién de conjugado y las propiedades de De Moivre para producto de complejos
nos queda:

w = 3 [cos (—2F) + isin (—2)] - 2 - 3% [cos (£2%) +isin (22)] = 3-2- 3% (cos (&) +isin (F)]
Como sabemos que el argumento de un nimero complejo es mayor o igual a cero y menor estricto
que 27, ajustando el resultado obtenido, nos queda que el argumento de z es 7. De aqui que la
tunica opcién correcta es D). Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 13.

Ejercicio 7 (1,25 puntos)

Dados los polinomios P(z) = 2* — 223 + 2% — 32r + a y Q(x) = 22 — 2z — 15, donde a € R.

Se sabe que P(z) es divisible por (z + 3). Indicd la nica opcién que muestra el polinomio resto
de la divisién de P(z) por Q(z).

A) O C) —180 Respuesta:A)
B) —6x + 456 D) —60x — 156



Resolucion

En primer lugar, y teniendo en cuenta el concepto de divisibilidad y el Teorema del resto , de-
terminamos el valor de a resolviendo la ecuacién que se obtiene al plantear P(—3) = 0, de
lo que resulta a = —240 . Luego, aplicando el algoritmo de la divisiéon de polinomios entre
P(z) = 2" — 223 + 2% — 322 — 240 y Q(z) obtenemos el resto. Estos contenidos los podés en-
contrar en la sesion 14.

Ejercicio 8 (1,25 puntos)

Sea P(x) € R[z] un polinomio de grado minimo tal que P(v/5) = P(—+/5) = 0, i es raiz doble
y P(—2) = 75. Elegi la tinica opcién que muestra un polinomio que cumple simultdneamente con
todo lo enunciado.

) P(z)
) P(z)
C) P(z) = —15z* + 602 + 75
) P(x) = —32% + 9z* + 272 + 15

Respuesta: D)

Resolucion

Conforme a lo solicitado P(z) = a- (v —/5) - (x +v/5) - (x —i) - (v +1) - (v —4) - (x + i) puede ser
expresado como P(z) = a- (2> —5) - (2?2 + 1)> = a - (z° — 32 — 922 — 5). Por tltimo, calculamos
el valor del coeficiente principal teniendo en cuenta que debe cumplirse que P(—2) = 75. Estos
contenidos los podés encontrar en la sesiéon 14.




